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¿CÓMO SE ADICIONA? LAS CERAS PUEDEN SER

ADICIONADAS DE DOS MANERAS: AL TAMBOR

MEZCLADOR EN FORMA SÓLIDA O BIEN PUEDEN PRE-

MEZCLARSE CON EL ASFALTO ANTES DE ENTRAR AL

TAMBOR; ÉSTA ÚLTIMA ES LA MÁS APROPIADA PARA

OBTENER UNA DISTRIBUCIÓN MÁS HOMOGÉNEA SIN

ALARGAR EL TIEMPO DE MEZCLADO.

FÁCIL DE UTILIZAR, DADO QUE NO SE REQUIEREN

INVERSIONES NI MODIFICACIÓN DE LA PLANTA.

•REDUCCIÓN DE LA TEMPERATURA DE MEZCLADO (130°C-

140°C).

•MEJOR TRABAJABILIDAD DURANTE TODO EL PROCESO DE

MEZCLADO Y COMPACTACIÓN.

•PUEDE MEJORAR LA RESISTENCIA AL AHUELLAMIENTO.

•SE EMPLEAN LAS MISMAS ESPECIFICACIONES Y PRUEBAS

ESTÁNDAR PARA DISEÑO Y VERIFICACIÓN QUE LAS MEZCLAS

EN CALIENTE (MAC).

•EL MEJORAMIENTO EN EL COMPORTAMIENTO Y LOS EFECTOS

DE LAS CERAS EN EL ASFALTO DEPENDEN DE LA

CRISTALIZACIÓN Y EL PUNTO DE ABLANDAMIENTO DE ESTAS.



CONSISTE EN AÑADIR PEQUEÑAS CANTIDADES DE AGUA Y AIRE COMPRIMIDO AL

LIGANTE ASFALTICO CALIENTE DENTRO DE UNA CÁMARA DE EXPANSIÓN,

FORMANDO DE MANERA CONTROLADA UN EFECTO ESPUMADO, QUE PERMITE

AUMENTAR EL VOLUMEN DEL ASFALTO Y REDUCIR EN APARIENCIA SU VISCOSIDAD.

EL AGREGADO DEBE SER INCORPORADO MIENTRAS EL ASFALTO SE ENCUENTRE

EN ESTADO DE ESPUMA. AL DESINTEGRARSE LA BURBUJA EN PRESENCIA DEL

AGREGADO, LAS GOTITAS DE ASFALTO SE AGLUTINAN CON LAS PARTÍCULAS MÁS

FINAS (ESPECIALMENTE CON FRACCIONES MENORES A 0.075 MM),

PRODUCIENDO UNA MEZCLA CON AGREGADO FINO; ÉSTE PROCESO SE

DENOMINA DISPERSIÓN DEL ASFALTO. ESTO RESULTA EN UNA PASTA DE FILLER Y

ASFALTO QUE ACTÚA COMO UN MORTERO ENTRE LAS PARTÍCULAS GRUESAS.

APLICACIONES: PRINCIPALMENTE DOS

TIPOS: EL RECICLADO EN FRÍO DE

PAVIMENTOS ASFÁLTICOS Y LA

ESTABILIZACIÓN DE SUELOS. AMBAS

PUEDEN SER EJECUTADAS MEDIANTE

TECNOLOGÍA EN SITIO Y EN PLANTA.

RESULTADOS Y LIMITACIONES •NECESIDAD DE UN CONTROL PRECISO DEL

CONTENIDO DE AGUA. •INTRODUCCIÓN DE LOS AGREGADOS EN 2 ETAPAS.

•TEMPERATURA DE MEZCLA SOBRE 100°C.•EL MATERIAL RECUPERADO DEL

PAVIMENTO ASFÁLTICO PODRÍA ENCONTRARSE DISGREGADO, APORTADOS POR

AGREGADOS DE LA BASE Y SUBBASE GRANULAR EXISTENTE. •LA TECNOLOGÍA EN

SITIO REQUIERE DE UN EQUIPO FRESADOR-MEZCLADOR.



PERMITEN PRODUCIR MAT DE DOS FORMAS, 1º EL ASFALTO ESPUMADO SE INYECTA

EN EL TAMBOR MEZCLADOR Y EN LA 2º SE ADICIONA AGREGADO HÚMEDO A LA

MEZCLA CALIENTE. EN EL PRIMER MÉTODO, EL ASFALTO EN SU ESTADO ESPUMADO

INCREMENTA DE 8 A 20 VECES SU VOLUMEN, DANDO UN RECUBRIMIENTO

ADECUADO DE LOS AGREGADOS DURANTE EL MEZCLADO. ESTO IMPLICA

ALGUNAS MODIFICACIONES DE LA PLANTA CON SISTEMAS DE DOBLE TAMBOR,

UNO GIRATORIO Y EL OTRO ESTÁTICO, Y EL ASFALTO ESPUMADO SE PREPARA EN

UNA CÁMARA DE EXPANSIÓN E INYECTADO A LA MEZCLA MEDIANTE LÍNEAS DE

INYECCIÓN. ADEMÁS, CON ESTE TIPO DE TECNOLOGÍAS ES POSIBLE DOSIFICAR

MATERIAL RECICLADO EN LA MEZCLA DADO QUE LAS TEMPERATURAS DE

MEZCLADO SON MENORES.

RESULTADOS Y LIMITACIONES •SE NECESITA UNA PLANTA DE DOBLE TAMBOR Y

MODIFICARLA PARA AÑADIR UN DISPOSITIVO PARA LA PRODUCCIÓN DEL ASFALTO

ESPUMADO. •LA REDUCCIÓN EN LA TEMPERATURA DE COMPACTACIÓN PUEDE

BAJAR CERCA DE LOS 100°C. •EL DESEMPEÑO DE ESTAS MAT ES COMPARABLE

CON EL DE UNA MEZCLA ASFÁLTICA EN CALIENTE. •EL AGREGADO FINO A

TEMPERATURA AMBIENTE Y HÚMEDO PUEDE SER MATERIAL RECICLADO.



UTILIZA EMULSIFICANTES, QUE SE ADICIONAN A UNA BASE ACUOSA Y LUEGO ES

MEZCLADA CON ALTOS CONTENIDOS DE ASFALTO PARA OBTENER FINALMENTE LA

EMULSIÓN. ÉSTA SE MEZCLA CON EL AGREGADO CALIENTE, DONDE LA MAYOR

PARTE DEL AGUA SE EVAPORA Y PERMITE EL RECUBRIMIENTO DEL AGREGADO CON

EL ASFALTO. EN ESTE PROCESO ES POSIBLE ENCONTRAR LA REDUCCIÓN DE LAS

TEMPERATURAS DE PRODUCCIÓN HASTA DE 55°C.

RESULTADOS Y LIMITACIONES •SE REQUIEREN ALGUNAS MODIFICACIONES EN LA

PLANTA PARA ADICIONAR LA EMULSIÓN A LA MEZCLA. •ES INDISPENSABLE

REALIZAR MODIFICACIONES EN EL DISEÑO DE LA MEZCLA ASFÁLTICA EN EL

LABORATORIO. •EL EMULSIFICANTE SE ADICIONA A UNA TASA APROXIMADAMENTE

DE 5% POR PESO DE ASFALTO ANTES DE MEZCLARSE CON EL AGREGADO.

¿CÓMO SE ADICIONA? LOS ADITIVOS SON INYECTADOS JUNTO CON EL ASFALTO

A TRAVÉS DE LÍNEAS DE INYECCIÓN JUSTO ANTES DE ENTRAR AL TAMBOR

MEZCLADOR EN PLANTAS CONTINUAS O BIEN DIRECTAMENTE AL MEZCLADOR EN

PLANTAS DISCONTINUA.
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